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Milí čtenáři,
před rokem jsem se zde rozepisoval o elektromobilitě, o tom, že řada mých přátel to pokládá 

za nesmysl a v tomto duchu se vyjadřuje i řada vrcholných politiků. To, že si nedokážeme 
představit auta bez spalovacího motoru, případně autonomní auta, které řídí samy, neznamená, 
že k tomu nedojde. Pravděpodobně málokdo z nás před rokem slyšel o firmě OpenAI. Nejspíš jsme 
si nedokázali představit, že budou volně dostupné programy, jako je ChatGPT, Dall-E a další. 

Programy, s kterými si popovídáte, které za vás napíšou diplomku, vyrobí počítačový program, 
či shrnutí vašich pracovních textů do výroční zprávy, namalují vám obrázky, upraví fotografie. 
Je to technologie, která bude výrazně ovlivňovat naše životy v mnoha oblastech. Velmi rychle 
se učí, nikdy se neunaví, nebývá nemocná a neztrácí motivaci. Řada z nás se bude muset přizpůsobit 
změněným pracovním podmínkám. To, že se nám to nelíbí nebo že to pokládáme za nesmysl, 
a že to nechceme, nám pravděpodobně nepomůže.

Každoročně zde vyzývám o náměty, co bychom na příští školní rok pro vás měli připravit nového. 
Případně co vám v loňském roce v naší nabídce chybělo. V nejbližší době totiž začneme připravovat 
nabídku kroužků na další školní rok, proto náměty pište na jaroslav.hlinsky@alcedovsetin.cz. 

Velký prostor dubnového zpravodaje věnujeme Dnu Země a problematice životního prostředí. 
O tom, jak se nám krásně vydařily velikonoční programy, SULPPA pro lektory a jakých úspěchů 
dosáhli naši sportovci, se dozvíte v reportážích. 

Předchozí tři roky jsme v úvodníku otiskovali výňatek z článku Radkina Honzáka.  Nemůžu 
tomu odolat ani letos: „Jeden starý příběh vypráví, kterak si Bůh svolal čelné představitele tří 
nejmenovaných národů, aby jim oznámil, že za tři dny bude konec světa, potopa, na niž nevypluje 
žádná archa, prostě konec, šlus. První zástupce svolal své lidi a řekl: Hřešili jsme, za tři dny 
je konec, buďte pokorní, ať se dostanete do ráje. Druhý udělal totéž a pravil: bude konec světa, my 
se dostaneme do ráje, tak se všichni ještě tři dny veselte, radujte, i alkohol je povolen. Praotec Čech 
svolal také své souvěrce a pravil: Nesu dobrou zprávu. Na to, abychom se naučili žít pod vodou, 
máme plné tři dny času“. (Radkin Honzák, portál Psychologie.cz, 5. 4. 2020). 

Přeji nám, abychom v tomto jarním, velikonočním 
čase zůstávali zdraví a bohatí na duchu a neříkali, že to 
nepůjde, jen proto, že je to tak jednodušší!

P.S.
K sepsání úvodníku nebyly použity AI technologie!
                                                                                        

Mgr. Jaroslav Hlinský

ÚVODNÍ SLOVO
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AKTUALITY

TANEČNÍ PŘEHLÍDKA ALCEDA
Srdečně Vás zveme na Taneční přehlídku ALCEDA, která se uskuteční 3. 5. 2023 ve Sportovní 

hale na Lapači u zimního stadionu. Těšit se můžete na vystoupení všech pohybových a tanečních 
kroužků ALCEDA. Program zpestří i pěvecká vystoupení. Nebude chybět světelná show se 
švihadly, trampolínky, zumba, folklor, disco dance a show dance v podání taneční skupiny Broučci, 
pod vedením Denisy Rýzové, a také hosté. Protože se akce koná ve sportovní hale, tak si s sebou 
nezapomeňte přibalit také přezůvky.



AKTUALITY
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Řadu akcí zaměřených na ochranu přírody a environmentální výchovu chystají na duben 
ALCEDO a Město Vsetín v rámci „Týdne pro Zemi 2023“.  

Vše se bude točit kolem mezinárodní iniciativy Den Země. Ten je v současnosti největším 
svátkem, který slaví lidé společně na celé planetě bez ohledu na původ, víru či národnost. Dnes 
se k této tradiční akci hlásí víc jak miliarda lidí ve 175 státech světa. 22. duben, který je oficiálním 
datem Dne Země se označuje za datum vzniku moderního environmentálního hnutí. Jeho cílem 
je upozornit veřejnost na nemoci, které trápí naši planetu a nabídnout jednoduché prostředky, 
kterými může pomoct každý z nás. Nemůžeme zachránit celý svět, je ale důležité brzdit aktivity, 
které by lidstvo mohly přivést do záhuby. Naše planeta, i když bude nemocná, dokáže přežít. My, 
lidé, na nemocné planetě žít nedokážeme. 

Den Země, s programem pro děti z mateřských škol a žáky základních škol, připravujeme na pátek 
21. dubna 2023 od 9 do 12 hodin v Panské zahradě. Společně s dalšími vsetínskými organizacemi, 
které se na programu podílejí, se budeme učit poznávat stromy, rostliny a živočichy naší přírody, 
vnímat přírodu všemi smysly, seznamovat se s tradičními řemesly, jezdit na raftech s Tomíky. 
Účast přislíbila Kamila Křupalová se svými zvířecími svěřenci ze Záchranné stanice v Hošťálkové.  
Ve spolupráci s městem Vsetín a Technickými službami připravujeme stanoviště na seznámení 
s novinkami ve třídění odpadů a nápady na minimalizaci odpadů. Pro dospělé bude připravená 
kavárna s fairtrade sortimentem a dětem i dospělým bude k dispozici vodní bar.  

Ve středu 26. 4., proběhne v okolí terénního střediska Alceda Hájenka Na Novém světě v Semetíně 
jedenáctý ročník zážitkové soutěže týmů o přírodě v přírodě, letos pojmenované “Outdoorový 
Ekouš“. 

„Soutěž je určena pro žáky II. stupně základních škol a víceletých gymnázií. Cílem je prověřit 
znalosti žáků v environmentální oblasti a přiblížit jim zážitkovou formou poznávání vztahů 
a souvislostí mezi lidmi a přírodou“, uvádí garant soutěže Lukáš Kamas.

 Tyto dvě akce doplní Oslava jarních květů, což je fotografická soutěž pro žáky II. stupně základních 
škol a studenty středních škol a Výtvarná soutěž „Příroda kolem nás“, která je určena pro věkovou 
kategorii 3 – 99 let.

Týden pro Zemi 2023 finančně podpoří město Vsetín, ALCEDO a VaK Vsetín.

TÝDEN PRO ZEMI
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AKTUALITY

DEN ZEMĚ
Během posledních desetiletí hnutí Den Země přilákalo k akcím na ochranu naší planety 

obyvatele ze 193 zemí. Počet lidí, kteří cítí potřebu se zapojit každý rok stoupá, a při letošním 
53 ročníku je to více než 1 miliarda lidí. Ten náš, vsetínský, je o 20 let mladší a je jednou z mnoha 
aktivit, které můžeme realizovat díky podpoře města Vsetín a VaK.

Poznáním přírody poznáváme, jak jí pomoct. V tomto duchu připravujeme program ke Dni Země 
pro děti z mateřských škol a I. stupně základních škol. Konat se bude v pátek 21. dubna tradičně 
v Panské zahradě od 9 do 12 hodin. Bohatý program vznikne díky spolupráci přibližně třiceti 
vsetínských škol, organizací a řemeslníků. Kromě řady aktivit na poznávání přírody, nabídneme 
mimo jiné prezentaci živočichů ze Záchranného centra v Hošťálkové. Tradičně se budeme věnovat 
tématu „problém – odpady“. Pokusíme se prezentovat, že nejjednodušším řešením tohoto 
zapeklitého problému je, aby odpady vůbec nevznikaly. Do doby bez technických vymožeností 
a nesmírného množství vznikajícího odpadu, se vrátíme na mini jarmarku tradičních řemesel. 
Ty byly na Valašsku odedávna spojeny s přírodou, která lidem dávala všechno potřebné. Po celé 
dopoledne bude k dispozici káva, čaj a dobroty ve férové kavárně a „Vodním baru“.

V rámci „Týdne pro Zemi“ připravujeme pro žáky druhého stupně základních škol a víceletých 
gymnázií soutěž Oudoorový EKOUŠ 2023. Tato soutěž „O přírodě v přírodě“ proběhne 26. dubna 
v Terénní středisku ALCEDA, Hájenka Na Novém světě v Semetíně.

Pro všechny jsou určeny soutěže „Slavnost kvetoucích stromů“ (pro všechny příznivce fotografování 
do 99 let) a  „Příroda kolem nás“ (výtvarná soutěž pro děti z I. stupně základních škol). Cílem Dne 
Země je upozornit na nemoci, kterými trpí naše planeta, a nabídnout jednoduché prostředky, 
kterými může pomoct každý z nás..
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AKTUALITY

OUTDOOROVÝ EKOUŠ 
Ve středu 26. dubna 2023 proběhne na Hájence v Semetíně 2. ročník obnovené tradiční soutěže 

s environmentální tématikou – OUTDOOROVÝ EKOUŠ. Čtyřčlenné týmy z 2. stupně základních 
škol přijedou opět poměřit své znalosti, dovednosti a taky síly v terénní hře. Pro účastníky 
připravujeme nejrůznější úkoly a šifry, které prověří jejich znalosti přírody, logické uvažování 
a schopnost efektivně spolupracovat a komunikovat v týmu. To všechno pod časovým tlakem, 
ale zároveň v krásném prostředí okolí Hájenky. Celá akce je koncipovaná tak, aby účastníci byli ve 
velmi blízkém kontaktu s přírodou a vyzkoušeli si věci, které běžně nedělají. Na deseti stanovištích 
mohou získat body podle úspěšnosti v daném úkolu, ale rozhodující bude i čas. Minulý ročník 
ovládl tým ze ZŠ Vsetín, Trávníky. Jak to bude letos? Obhájí svou pozici vítězný tým, nebo bude 
nahrazen jiným týmem a trofej poputuje na jinou školu? I když se jedná o soutěž, kde vítěz 
je jen jeden, tak hlavní myšlenkou EKOUŠE pořád zůstává společné poznávání a prožitkové učení 
o přírodě v přírodě a v tomto duchu bude celá akce vedena. Přípravy jsou v plném proudu a my už 
se nemůžeme dočkat, až se budeme společně na Hájence věnovat tomu, co má opravdový smysl 
– poznávání přírody a osobnostnímu růstu.

Lukáš Kamas
Garant soutěže EKOUŠ







Mladým programátorům byl určen již 37. ročník této soutěže, která proběhla v úterý 28. března 
2023 v dopoledních hodinách na vsetínském Masarykové gymnáziu. Organizátorem soutěže bylo 
ALCEDO a Masarykovo gymnázium Vsetín. Cílem soutěže je motivovat žáky a studenty k tvořivému 
využívání digitálních technologií, nových programů a zároveň jim umožnit změřit své dovednosti. 
14 účastníků vytvářelo programy na hraní pexesa, program na zjišťování prvočísel a simulaci 
sázecího programu Sportka.
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REPORTÁŽE

37. ROČNÍK OKRESNÍHO KOLA SOUTĚŽE DĚTÍ A MLÁDEŽE V PROGRAMOVÁNÍ



Chodbou se nesou zvuky žabích drhel, 
deštného sloupu, handpanu i indiánské 
flétny a omamná vůně skořice a medu láká 
všechny do kutírny, kde se pečou velikonoční 
jidášci. Na druhé straně Alceda zase děti 
vyrábí kuřátka z přírodních materiálů a paní 
učitelky tvoří tradiční kraslice. Tomu všemu 
předcházelo povídání u cimbálové muziky 
s interaktivními prvky o původu Velikonoc 
a tradicích, které se s nimi spojují. Letos se 
velikonočních programů zúčastnilo téměř 
100 dětí z několika vsetínských mateřských 
škol a atmosféra vítání jara byla patrná 
v každé společně strávené chvíli. Přejeme 
všem příjemné prožití velikonočních 
svátků a nechť si už můžeme užívat toho 
opravdového jara plnými doušky.

REPORTÁŽE
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VELIKONOČNÍ PROGRAMY V ALCEDU
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ROPE SKIPPING Z ALCEDA VSETÍN
V sobotu 1. dubna se v Přerově konala mezinárodní soutěž ve skákání přes švihadlo. Zúčastnilo 

se jí i 22 závodníků ze vsetínského ALCEDA.
Do soutěže se zapojila i mistrině světa Adrienn Banhegyi z Maďasrka, držitelka rekordu 

zapsaného v Guinnessově knize a členka světoznámého Cirque du Soleil. Přivezla skokanky 
ze svého oddílu Jump plus world, které předvedly vynikající výkon a získaly medailové umístění. 
Pro české skokany jsou velkou motivací do dalších soutěží. 

Soutěžilo se v rychlostních i freestylových disciplínách jednotlivců i týmů.
„Že se našemu týmu dařilo, potvrzují úspěchy, které nás velice těší, protože konkurence byla 

opravdu velká. Celkem 21 dětí získalo 2 zlaté, 4 stříbrné a 4 bronzové medaile v disciplíně 
jednotlivci,“ uvádí lektorka Stefanie Zonygová a dodává: „Soutěže se poprvé zúčastnila i Alžběta 
Lorencová (7 let), která na soutěži vybojovala 4. místo v rychlostních disciplínách. Mezi nejrychlejší 
skokanky patří Klára Zbranková, Dita Bogarová, Natálie Holcová, Elena Bogarová a Monika 
Mojžíšková, která je trenérkou a nyní začala zase soutěžit. V letošním roce se nám daří, vrátila se 
nám spousta skokanek. V Rope skippingu máme dveře otevřené a budeme rádi za další skokany 
(i kluky) ve věku od 3 do 22 let. Děkujeme trenérkám, které byly součástí soutěže jako rozhodčí 
a to: Kateřině Kudělkové, Soni Bláhové, Michaele Matoškové, Ivoně Tomanové.“

Poděkování za reprezentaci ALCEDA i města Vsetín patří všem skokankám, jmenovitě: 
Sára Konrády, Alžběta Lorencová, Adina Pobudová, Beáta Olšáková, Adéla Psotová, Monika 

Mojžíšková, Elena Bogarová, Klára Zbranková, Nicole Králová, Veronika Zbranková, Aneta 
Fleková, Viktorie Jandorová, Markéta Koňaříková, Karolína Jurčová, Darina Janáčková, Veronika 
Zbranková, Ella Kostelníková, Natálie Holcová, Valérie 
Jandorová, Alžběta Chromčáková, Nicol Šarmanová 
a Dita Bogarová. 
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V sobotu 1. dubna vyjelo 7 závodníků ze Sportovního klubu policie Vsetín, ve spolupráci 
s Alcedem, na Krajské kolo Moravskoslezského kraje – Pohár Města Albrechtice v tradičním 
karate. 

Vsetín měl nejméně závodníků ze všech zúčastněných oddílů, přesto dominoval mezi 
kadetkami černé a hnědé pásky, kde v disciplíně Kata byla Aneta Juragáčková zlatá. Disciplínu 
Kumite už závodnice ze Vsetína ovládly úplně. Zlatá byla Veronika Ježíková, stříbrná Aneta 
Jurygáčková a bronzová Nela Navrátilová. Mezi kadetkami, které nemají tak vysoké technické 
stupně, dominovala ze Vsetína Amálie Žídková v disciplíně Kata, kde byla zlatá. Mezi dětmi žáci 
B se ukázali Filip Řezníček stříbrný v disciplíně Kata a Matěj Pobořil, který byl bronzový v disciplíně 
Kata a stříbrný v disciplíně Kumite. V kategorii žákyně C+D získala Michaela Folková bronz 
v disciplíně Kata a stříbro v disciplíně Kumite. 

„Vsetínský oddíl velmi úzce spolupracuje s oddílem z Ostravy a tak přijal pozvání na tuto soutěž. 
Byla to sice malá soutěž, ale výborný trénink a potvrzení toho, že ve Vsetíně tvrdě pracujeme 
a jdeme správnou cestou. Kadetky trochu podcenily disciplínu Kata a díky zbytečným chybám 
je přeskočily závodnice z Ostravy a ze Zlatých Hor. Ale v Kumite už jasně ukázaly, že patří mezi 
špičku v republice. Krásný výkon podali i naši nejmladší závodníci, kdy Filip Řezníček startoval 
na svých prvních závodech a dokázal být stříbrný v Kata. Matěj Pobořil zase ukázal, že i když 
třeba nemá úplně svůj den, tak se úplně neztratí a boduje jak v disciplíně Kata, tak i v Kumite. No 
a největší radost nám udělaly sestry Michaela a Karolína Folkovi. Holky začaly s tréninkem v lednu 
tohoto roku, ale už teď dokázaly, že se o nich bude v budoucnu psát. Medaile sice vybojovala 
jen Míša, ale Kája se svým výkonem za ní vůbec nezaostávala. Jen měla tu smůlu, že los ji dal 
do cesty zkušenější závodnici dřív než Míši. Obě dokázaly na své cestě závodním pavoukem 
porazit závodnice, které podle pásku by měly být více zkušenější než ony. Velká gratulace všem 
za výbornou reprezentaci města Vsetín.“ dodal trenér karate Radek Kleibl.

KRAJSKÉ KOLO MORAVSKOSLEZSKÉHO KRAJE POHÁR MĚSTA ALBRECHTICE



ALCEDO připravilo pro děti základních škol tréninky tradičního karate. V měsíci březnu toho 
využila ZŠ Integra Vsetín, kdy přišli do ALCEDA žáci pátého ročníku v doprovodu Mgr. Josefa 
Kovaříka. Ve speciálně upravené tělocvičně, kde se trénuje na tatami (speciální odpružená 
podlaha) a kde jsou umístěné boxovací pytle a další pomůcky sloužící ke tréninku, si děti zkoušely 
různé pohybové dovednosti z tradičního karate, jakou jsou údery, kopy nebo kontrola stability 
postoje. 

„Děti byly velmi pozorné a díky tomu si mohly vyzkoušet hodně zajímavých dovedností 
z tradičního karate. Dosažení mistrovství v karate je dlouhá cesta, ale pokud se ukáže dětem, 
že to je zajímavá cesta, tak je velký předpoklad, že se touto cestou některé vydají. K tomuto také 
patříi mentální rozvoj osobnosti. Jakákoliv dobře vedená pohybová aktivita pomáhá rozvíjet 
kognitivní dovednosti. Tyto dovednosti pak děti mohou výborně využít v jiných předmětech, které
 mají ve škole, jako jsou matematika, jazyky atd.“ dodal trenér karate Radek Kleibl.

REPORTÁŽE
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TRÉNINK KARATE PRO DĚTI ZŠ INTEGRA VSETÍN
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JOKERS BYLI V DOMÁCÍM PROSTŘEDÍ NEJLEPŠÍ
V sobotu 11. března se na základní škole Trávníky 

uskutečnil druhý turnaj Grand Prix 2023 ve stolním hokeji 
– tzv. šprtci. Zúčastnilo se ho 48 hráčů z celé Moravy i ze 
Slovenska, z toho 15 hráčů bylo z domácího týmu Vsetín 
Jokers. Nastoupil za něj i nejmladší účastník Simon 
Julínek (7 let). Vsetín Jokers nejvíc zastupovali hráči, kteří 
navštěvovali nebo stále navštěvují právě ZŠ Travníky.

Největší konkurence (18 hráčů) se vůbec poprvé sešla 
v kategorii 40+ (veteráni), které vládl domácí Tomáš 
Polanský starší. V nejprestižnější kategorii Open GP 
se mezi 17 hráči radovali Vsetín Jokers ze dvou cenných 
kovů. Stříbro za druhé místo bral Dan Fila a bronz za třetí 
místo Karel Laštovica. 

V kategorii žáků domácí borci opět potvrdili své kvality, 
když triumf slavil Jiří Palát a hned za ním skončil Tomáš 
Polanský mladší, pro nějž to bylo vůbec první umístění 
na stupních vítězů. V kategorii žen to domácím cinklo 
zásluhou stříbrné pozice Venduly Šimkové.

Uvedené výsledky vynesly Vsetínu Jokers zlato v kategorii 
týmů. Právě body za týmy se počítají do celkového pořadí 
celé sezony. Na jejím závěru se ti nejlepší opět sejdou ve 
Vsetíně, tentokrát na finálovém klání družstev. 

S Jokers připravujeme spolupráci v rámci kroužků 
Alceda pro školní rok 2023/24.



SETKÁNÍ LEKTORŮ NA HÁJENCE
Každý rok v březnu obsadí Hájenku 
na několik víkendových dní členové našeho 
lektorského týmu. Pro přicházející sezónu 
výukových programů jsou to nejdůležitější 
dny v roce, protože se tady setkají jak stávající 
členové týmu, tak i ti, kteří mají zájem 
se k nám přidat a teprve se rozkoukávají. Jsou 
to dny, kdy společně objevujeme krásy, ale 
i záludnosti práce lektora a taky vytváříme tu 
správnou motivaci pro společné úsilí. Cesta 
lektora je sice krásná, ale velmi náročná, 
a proto je potřeba se neustále vzdělávat, 
trénovat, sdílet nové nápady a vzájemně 
se inspirovat. Celý víkend je vedený formou 
zážitkového programu, kdy si lektoři vyzkouší 
vše na vlastní kůži, protože jen tak dokážeme 
plně pochopit, jak naše aktivity působí na 
účastníky programů. Značný důraz klademe 
na správné a efektivní vedení reflexe, protože 
jen díky tomu můžeme mít kontrolu nad 
naplňováním cílů našeho vzdělávání, které 
probíhá zážitkovou formou.

VZDĚLÁVÁNÍ
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Setkání lektorů bývá ten správný časoprostor 
na inovace našich programů, proto jsme 
se zaměřili na nové ponořovací aktivity, které 
dokáží účastníky snadněji motivovat a připravit 
pro řešení důležitých témat. Další novinkou bylo 
zpracování literární předlohy do psychologické 
hry, kdy důležitou roli hraje systém rozhodování 

a přijetí následků. Samozřejmě nechyběly ani osvědčené kousky z našeho repertoáru her, které 
je dobré udržovat v akci pro jejich vyváženost a potenciální přínos. Každý programový blok 
je podroben důkladnému rozboru, aby nám neunikl ani ten nejmenší detail. A přesně o 
tom to je  –  detaily mohou mít u účastníků našich programů zásadní vliv na zpracování 
zprostředkovávaného prožitku, a proto má tato energetická a časová investice opravdový smysl.
Jsem moc rád, že se nám na Hájence daří tuto filosofii lektorské práce sdílet, protože díky tomu 
jsme skutečný tým a díky tomu se k nám naši klienti opakovaně vrací. Těšíme se na všechny 
účastníky našich programů v přicházející sezóně a oni se rozhodně mohou těšit taky, protože 
příprava byla důkladná a bude to znát.

Mgr. Lukáš Kamas
Šéflektor výukových programů na Hájence

VZDĚLÁVÁNÍ
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——— úterý 25. dubna 2023 ——— 9.00–16.00 h 
——— hájenka Na Novém světě, SVČ Alcedo Vsetín, místní část Semetín 
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ZÁKLADNÍ INFORMACE
Studium k výkonu specializovaných činností v oblasti 
environmentální výchovy je určeno koordinátorům 
environmentální výchovy – kvali�kovaným 
pedagogům v základních, středních a mateřských 
školách, pedagogům volného času a vychovatelům. 
Studium probíhá na základě metodického pokynu 
MŠMT a je akreditované MŠMT ČR. 
Odborným garantem je Mgr. Iva Koutná. 
Plánovaný termín: září 2023 – září 2024.

NÁPLŇ STUDIA
Tematické okruhy studia jsou závazně stanoveny 
Standardem dalšího vzdělávání pedagogických 
pracovníků v EVVO, vydaným MŠMT ČR v roce 
2020. Účastníkům je přibližují špičkoví odborníci 
a zkušení pedagogové. Na obsahu studia se podílí 
lektoři členských a partnerských středisek LÍSKY, škol, 
vzdělávacích institucí, UTB Zlín.

FORMA STUDIA
Studium má rozsah 250 vyučovacích hodin,
které jsou většinou rozvrženy do 8 vícedenních 
modulů. Konají se v průběhu jednoho školního roku 
a termíny jsou vyváženě rozloženy mezi pracovní dny 
a dny volna. Vícedenní setkání se konají na Hájence 
Na novém světě, terénním středisku ALCEDA Vsetín, 
kde je vždy zajištěno ubytování a kvalitní domácí 
strava s využitím místních a fairtradových surovin. 
Do programu jsou zařazeny výjezdy na pracoviště 
středisek ekologické výchovy a škol. Účastníci mají 
možnost se seznámit s jejich službami, programy 
a speci�ky. 
Nezbytnou podmínkou úspěšného dokončení 
specializačního studia je: 
•	 zpracování a předložení závěrečné práce a portfólia,
•	 složení závěrečné zkoušky před odbornou komisí.

Vzdělávání koordinátorů EVVO – specializační studium 

Po celou dobu studia jsou pedagogům k dispozici konzultanti, 
se kterými je možné se radit o obsahu i formách závěrečné 
práce. Portfólio obsahuje tematické práce z průběhu celého
studia. Tématem závěrečné práce je školní program EVVO, 
včetně ročního plánu.

Cena: Jedná se o formu studia s �nanční spoluúčastí, kterou 
pokrývá účastnický poplatek ve výši 30.000 Kč/35.000 Kč 
pro účastníky mimo Zlínský kraj. Poplatek zahrnuje ubytování, 
stravu, přípravu programu, odměny i cestovné pro lektory 
a soubor materiálů, které v průběhu studia účastníci obdrží. 
Dopravu na místo konání si pedagogové vždy hradí sami.
Pokud máte zájem se studia zúčastnit, vyplňte dotazník
https://forms.gle/yVurb2jEJHhYHGtw7 a my Vás budeme 
kontaktovat.
Kapacita studia je omezena, maximální počet účastníků studia 
je 24. V případě dalších otázek se ozvěte: Iva Koutná, 
koutna.iva@seznam.cz, tel. 605 806 840

OHLÉDNUTÍ
První dvě studia pro koordinátory ve Zlínském kraji se 
uskutečnila v letech 2010–2012 v rámci projektu ALCEDA 
– střediska volného času a plavecké školy Vsetín „Školní 
program EVVO krok za krokem – další vzdělávání pedagogů 
při zajišťování EVVO v MŠ, ZŠ a SŠ“. Doposud jsme připravili 
6 Lískou garantovaných studií, která absolvovalo již cca 120 
koordinátorů z řad pedagogů základních a středních škol, 
mateřských škol, školních družin a klubů, středisek voleného
času. Jako lektoři a konzultanti jsme působili v dalších 5 studiích.

VZDĚLÁVÁNÍ A PODPORA PRO ABSOLVENTY
Pro koordinátory EVVO, absolventy specializačního studia, 
pořádáme vícedenní semináře, kurzy a exkurze: vyhledáváme 
další zajímavá témata a místa, dopřáváme jim možnost sdílet 
zkušenosti, vzájemně se inspirovat, navazovat spolupráci 
a získávat další materiály, nové programy a užitečné kontakty. 
Koordinátoři využívají metodickou a informační podporu, 
získávají přednostní nabídku zapojení do projektů apod.

Těšíme se na setkávání.

LÍSKA, z.s., Dolní náměstí 429, 755 01 Vsetín • infoevvo@seznam.cz • www.liska-evvo.cz



Výzva pro děti, skupiny dětí a rodiny s dětmi, 4. ročník

K A M A R Á D I  Z   P TA Č Í  Ř Í Š E

Výzva je aktivitou 14. ročníku osvětové kampaně Ptáci – žijí tady s námi
KONTAKT: LÍSKA, z.s., Dolní náměstí 429, 755 01 Vsetín www.liska-evvo.cz

Doporučený věk: 5–12 let
 Vyberte si aspoň jeden z úkolů výzvy. Splněné úkoly označené číslem, doložené krátkou zprávičkou, fotogra�í 
či obrázkem, opatřené kontaktními údaji: jméno a příjmení autora, věk autora, škola, e-mail, poštovní adresa
zasílejte do 6. 5. 2023 na adresu: infoevvo@seznam.cz, HESLO: Ptáci
Pokud se účastníte se třídou či skupinou dětí, uveďte prosím počet zapojených dětí.
Za splnění úkolů vám zašleme malou pozornost.
Odesláním udělujete LÍSCE souhlas se zveřejněním fotogra�e či obrázku na Facebooku a webu Lísky.

Úkol číslo 1

PTÁK ROKU 2023
Úkol číslo 3

PTAČÍ BÁSNIČKA
•	 Sýkorky patří k velmi známým a oblíbeným ptáčkům. Zkuste o nich 

najít nebo napsat básničku, komiks nebo pohádku. Své dílko nám 
pošlete.

Úkol číslo 4

PÍTKO A KOUPÁTKO
•	 Téměř na každé zahradě najdete krmítko, ale věděli jste, že velmi 

důležité je i pítko. Ptáci potřebují vodu jak k pití, tak ke koupání a to 
nejen v horkých letních dnech.

•	 Vyrobte a umístěte pítko ve vašem okolí. Je sice nutné o něj pečovat, 
ale ptáci, popř. i jiní živočichové ho ocení. Nám pak pošlete fotogra�i.

•	 V dalších měsících nezapomeňte o pítko pečovat, čistit ho a doplňovat 
vodou.

Úkol číslo 2

PTAČÍ HODINKA
•	 Od roku 2019 Česká společnost ornitologická pořádá vždy v lednu 

sčítání ptáků tzv. Ptačí hodinku, do které se může zapojit každý. 
•	 Dohledejte, o jakou akci se jedná. Vyhledejte výsledkovou tabulku 

vašeho kraje a zjistěte, kolik druhů ptáků bylo v kraji sledováno, který 
byl pozorován nejčastěji a který se umístil jako poslední. 

•	 Zkuste zjistit o nejčetnějším ptačím druhu zajímavé informace, např. 
kde žije, čím se živí, kde a jak staví hnízdo, jak vypadají jeho vajíčka, 
zda se od sebe liší samička a sameček, jak vypadá jeho peří, jak je velký 
(najděte přirovnání, např. váží jako pytlík cukru). Z informací vytvořte 
lapbook a jeho fotogra�i nám pošlete.

•	 Česká společnost ornitologická 
již od roku 1992 každoročně 
vyhlašuje ptáka roku. 
Upozorňují tím na zajímavé 
ptačí druhy, které si zaslouží 
naši pozornost a ochranu.

•	 Zjistěte, kdo letos tento titul 
získal a proč.

•	 Nakreslete obrázek ptáka roku, 
můžete jej doplnit i zajímavou 
informací. Obrázek, označený 
správným názvem ptáka roku 
nám pošlete.

Inspiraci jak vytvořit lapbook najdete např. na www.pancelcino.cz/lapbook/
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Mìstský úøad Vsetín

znak, barevné a èernobílé provedení
vizitka

šablona pro dokumenty Word
pravidla pro užití znaku, použité barvy a písma

dopisní papír, dopisní obálka,

grafický manuál

Naši mediální partneři

Naši hlavní partneři

40

Tělocvična se zrcadly                                                                    300 Kč/hod.
Malý sál s tatami a s airtrack podložkou                                        180 Kč/hod.
KLUB                                                          300 Kč/hod.
Fotoateliér                   360 Kč/hod., každých dalších započatých 30 min. 60 Kč
Dataprojektor                                       360 Kč/den + 60 Kč/hod. nad 4 hod. svícení
Plátno promítací                                                          300 Kč/den
Malá zvuková aparatura                                                        600 Kč/den
Bezdrátový mikrofon                                                         120 Kč/den
Bezdrátový hlavový                                                          120 Kč/den
Zvuková aparatura                                                         840 Kč/den
Skákací hrad 4x4, 5 m (obsluha + 100 Kč/hod.)                3 000 Kč/den bez obsluhy
Altán 3x3 m                                    360 Kč/den (bez bočnic)
Altán 6x3 m                                    600 Kč/den (bez bočnic)
Bočnice                                                                                                                                               200 Kč/den    
Atrakce (dětský koutek, golf, basket. koše, luk a šípy + terč, …)                           360–1 800 Kč/den
Materiál, pomůcky(dětské kostky,skluzavka,fotbálek,čertovské váhy,...)dle dohody od 120–360 Kč/den
Kostýmy (čert, princezna, Mikuláš, anděl, …)                                              240–600 Kč 1 ks
Výroba placek 44 mm                                                                   15 Kč/placka
Zpracování grafického návrhu placek                                                                                                      600 Kč
Pivní set (2 lavice + stůl)                                                                                                                  200 Kč/ den 
V ceně není zahrnuta doprava materiálu a pomůcek a obsluha atrakcí a techniky.




